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Ani sme sa nenazdali a máme tu ďalší útok na Ústavu SR, ktorá výslovne zakotvuje zvrchovanosť

SR v kultúrno-etických otázkach. Prominentní právnici a „manželia“ Metod Špaček (51) a Ivan

Novotný (30) žiadajú od Slovenskej republiky, aby na základe rozhodnutia Súdneho dvora EÚ z

novembra 2025 uznala ich homosexuálny vzťah ako „manželstvo“.

Metod Špaček

zdroj: snímka obrazovky, youtube Progresívne Slovensko

„Ivan Novotný a Metod Špaček podali v stredu podnet na generálnu prokuratúru.
Osobitná matrika ministerstva vnútra mala povinnosť do 16. marca ich informovať, či
uzná manželstvo, ktoré uzavreli v roku 2020 v Rakúsku. Miesto toho však mlčí,“

informoval včera Denník N.

Po prípade poslanca PS Michala Saba ide už o druhý podobný prípad prakticky v rovnakom čase.

„Skutočnosť, že matrika vôbec nekoná a tvária sa, že nevedú žiadne konanie, ma

šokuje. Je to oveľa väčší zásah do práv, ako som čakal,“ uviedol Novotný pre červený

denník a dodáva, že keby matrika ich žiadosti nevyhovela, mali by možnosť sa aspoň odvolať a

rozhodnutie napadnúť na súde.

„Manželia sa preto obrátili na generálnu prokuratúru, aby ministerstvo upozornila,

že jeho osobitná matrika koná v rozpore so zákonom,“ pokračuje portál. Špaček s
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Novotným podľa Denníka N utekali na slovenskú matriku s rakúskym sobášnym listom už 15.

decembra minulého roka, „teda krátko po tom, čo Súdny dvor Európskej únie rozhodol,
že členské krajiny EÚ musia uznať existujúce manželstvá osôb rovnakého pohlavia,
ak boli uzavreté v inej členskej krajine“.

Podľa novín rozhodnutie Súdneho dvora EÚ znamená, že Slovensko „má povinnosť“ zapísať ich

do matriky ako manželov. Novela Ústavy SR sa v odomknutej časti článku nespomína… Denník

N drzo pokračuje:

„Rozhodnutie súdu neznamená, že Slovensko teraz musí manželstvá alebo
registrované partnerstvá LGBTI+ ľudí ukotviť vo svojich zákonoch.

No práve v dôsledku toho, že Slovensko nemá v zákonoch registrované partnerstvá
pre páry rovnakého pohlavia, musí ich manželstvá uzavreté v zahraničí uznať
úplne rovnakým spôsobom, ako to robí pri heterosexuálnych pároch.“

Špaček a Novotný podľa vlastných slov spolu vychovávajú predškoláka, o čom s nimi Denník N

urobil aj „dojímavý“ rozhovor. Žiaľ, denníček sa ich zrejme nespýtal na to, či aj oni chlapčekovi

hovoria, že „nemá žiadnu mamu“, ak sa jej náhodou dožaduje.

Špaček aj Novotný sú na Slovensku prominentné právnické osoby, čo ich útok na Ústavu SR robí o

to zarážajúcejším.

Metod Špaček je uznávaný slovenský diplomat, právnik a odborník na medzinárodné právo. Vo

verejnej službe pôsobí viac ako 25 rokov, pričom prešiel kľúčovými diplomatickými a štátnymi

postami. Na Ministerstve zahraničných vecí a európskych záležitostí SR (MZVEZ SR) pôsobil

nepretržite 26 rokov (do roku 2024), kde zastával dôležité funkcie.

Pracoval napríklad na Stálej misii SR pri OSN v New Yorku (2001 – 2005). Počas slovenského

predsedníctva v Rade EÚ v roku 2016 osobne viedol vybrané expertné pracovné skupiny.

Naposledy pôsobil ako splnomocnenec vlády SR v konaní pred Medzinárodným súdnym dvorom v

Haagu v dlhoročnom slovensko-maďarskom spore o Sústavu vodných diel Gabčíkovo-Nagymaros.

Minulý rok ho však súčasná vláda z tohto postu odvolala, začo „nešetril kritikou“. Dlho bez

práce však pán Špaček neostal, keďže si následne našiel miesto na Magistráte hlavného mesta.

Najznámejším sa však stal vďaka svojej funkcii Vedúceho kancelárie prezidentky Zuzany

Čaputovej v rokoch 2021 až 2024.

Novotný zas pracoval v kancelárii ministra zahraničia Juraja Blanára, v ktorej mu taktiež „za

zvláštnych okolností zrušili miesto,“ informuje Denník N.

Matej Gavlák
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